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Деловодни број: ИН I - 02-1 /21 Датум: 11.01.2021.

МИНИСТАРСТВО ОДБРАНЕ
- МИНИСТАР -

Предмет: ИНИЦИЈАТИВА за изједначавање права професионалних припадника Војске
Србије, у погледу допуне у исхрани у току рада.

Правилником о општим логистичким потребама у Министарству одбране и Војсци Србије
Србије („СВЛ”, бр. 31/11 – пречишћен текст, 36/15, 17/16, 22/16, 12/17, 14/17, 33/18, 7/19,
14/19 23/19 и 37/20), прописан је круг лица на служби у Министарству одбране и Војсци
Србије, који у току вршења дужности имају право на исхрану у току рада, односно право на
полуоброке.

Министар одбране својом одлуком из 2019. године, одлучио је да поред професионалних
припадника Министарства одбране и Војске Србије који право на исхрану у виду
полуоброка остварују у складу са напред наведеним правилником, прошири круг
професионалних припадника који у данима када су изложени посебним напорима у току
рада, такође остварују право на исхрану у виду полуоброка.

По наведеној одлуци само део припадника на тачно одређеним формацијским местима и у
тачно одређеним јединицама, остварује исхрану у виду полуоброка.

Примена предметне одлуке изазвала је бројне проблеме у пракси јер Војска Србије није
статична, а њене јединице се стално организацијски мењају. Оваквим начином регулисања
права на полуоброк дошло се у ситуацију да лица постављена на одређена формацијска
места у једној јединици имају право на исхрану у виду полуоброка, док у другој, на
формацијским местима на којима обављају идентичан рад и задатке то право не остварују и
то само из разлога што њихова јединица у време доношења одлуке министра одбране није
постојала, већ је формирана након доношења одлуке, па самим тим њени припадници истом
нису обухваћени (као што је то нпр. случај са посадама новоформиране јединице руских
тенкова Т 72).

Такође, лица која су постављена на дужности возача, по наведеној одлуци остварују право
на полуоброк, док лица на дужности возача противпожарца то право не остварују, јер
спорном одлуком није регулисано да то право припада возачу противпожарцу већ само
возачу, иако је обим и врста послова које обављају у току вршења дужности исти.
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Са друге стране, неретко се дешава да и када цела јединица обавља исту врсту посла, део
припадника јединице оствари право на исхрану у виду полуоброка, док други део
припадника те исте јединице ово право не оствари, чиме се јавља осећај незадовољства и
дискриминисаности.

Из наведених разлога, министру одбране као послодавцу и надлежном за доношење
регулативе о предметном питању:

ПРЕДЛАЖЕМО, да се спорна одлука којом је на дискриминаторски начин одлучено о праву
на исхрану професионалних припадника ВС у току рада, у виду полуоброка, стави ван снаге,
те да се питање услова за припадање полуоброка јасно и прецизно пропише Правилником о
општим логистичким потребама у Министарству одбране и Војсци Србије.

У смислу члана 13. и 209. Закона о раду, овом приликом истичемо захтев да Војни синдикат
Србије, буде информисан о ставу министра одбране по овом предлогу, те да по том питању
буде консултован и укључен у израду новог Правилника о општим логистичким потребама у
Министарству одбране и Војсци Србије, уколико се овај наш предлог уважи.

У нади да ћете овај предлог ВСС уважити, упућујемо вам срдачан поздрав.

Председник ВСС
Новица Антић


